

## MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE



### Raportul Comisiei de Etică referitor la anul 2014

Documentele care reglementează funcționarea Comisiei de Etică sunt Regulamentul și Codul Etic al Universității de Artă și Design din Cluj-Napoca, iar pe durata anului 2014 s-a urmărit aplicarea acestora.

Principiile generale promovate de Codul Etic al U.A.D. , valorile și principiile ce dau dimensiunile activităților în universitate, referitoare la libertatea academică, autonomia personală, dreptatea și echitatea, recunoașterea meritelor, profesionalismul, onestitatea și corectitudinea, transparența, respectul și toleranța, responsabilitatea, bunăvoința și sollicitudinea au fost comunicate, constant, de către comisia de etică, tuturor departamentelor, programelor de studii/specializărilor existente în universitate și personalului administrativ.

Comisia de Etică, cu ocazia întrunirilor semestriale, a analizat gradul de diseminare, înțelegere și implementare a prevederilor Codului etic în rândul cadrelor didactice și a personalului administrativ. De asemenea s-a constatat menținerea unui mediu adecvat cercetării științifice și artistice, prin stimularea competitivității, astfel fiind încurajată orientarea spre calitate științifică, artistică, pedagogică, în mod deosebit spre excelență a profesorilor și studenților, precum și a programelor de studiu și cercetare.

Membrii Comisiei de Etică au insistat pe interzicerea oricăror forme de fraudă intelectuală cum ar fi plagiatul, copiatul în timpul examenelor sau concursurilor, substituirea lucrărilor ori a identității persoanelor examinate, preluarea lucrărilor de la colegi sau profesori, precum și tentativele de corupere spre fraudă.

În anul 2014, Comisia de Etică a fost sesizată de către Consiliul de administrație cu privire la situația creată prin participarea UAD la proiectul Art Street Baia Mare 2014

prin intermediul parteneriatului semnat între Universitatea de Artă și Design din Cluj-Napoca, Primăria municipiului Baia Mare și UAP Filiala Baia Mare, proiect în urma căruia s-a realizat un workshop soldat cu o intervenție pe un zid din spațiul public din municipiul Baia Mare. Referitor la această situație semnalată comisia de etică a întocmit un raport de caz.

Referitor la documentele cu caracter secret sau personal s-a constatat păstrarea confidențialității informațiilor de către persoanele angajate cu acces la acest tip de documente. De asemenea nu au fost primite reclamații de încălcare a secretului ce vizează statusul marital, orientarea sexuală, dizabilități ascunse, apartenența politica, religioasă, etc. S-au respectat drepturile cadrelor didactice și ale studenților, libertatea de gândire și de formare artistică, precum și dreptul la intimitate și confidențialitate.

Remarcăm faptul că în U.A.D. nu s-au constatat cazuri de discriminare pe motive ce țin de religie, sex, culoarea pielii, limbă, origine etnică sau socială, cetățenie, stare de sănătate, graviditate, opțiuni legate de familie, vârstă.

Cadrele didactice au demonstrat respectul pentru studenți. Corpul profesoral și-a asumat rolul de formator intelectual prin cultivarea unui comportament academic și prin evaluarea corectă a studenților în funcție de adevăratele merite ale acestora.

Totodată putem afirma că nu am fost sesizați în legătură cu situații în care studenții, masteranzii și doctoranzii să fi cauzat în spațiile de învățământ și cămine distrugerii, consum de alcool sau droguri, furtul de materiale academice, recurgerea la acte medicale nereale în vederea justificării absenței la examen, folosirea telefoanelor mobile în scopul fraudării examenului, copiatul ori favorizarea acestuia.

În anul 2014 U.A.D. a respectat principiul transparenței tuturor categoriilor de informații care interesează pe membrii comunității universitare, potențialii candidați, absolvenți, instituțiile cu care colaborează și publicul larg, asigurând o informare consistentă și corectă.

Comisia de etică nu a constatat cazuri de corupție în traficarea examenelor de admitere sau absolvire, solicitarea de către membrii universității de bani sau cadouri, tentative de mituire, solicitarea unor servicii personale sau favoritisme.

Toți beneficiarii procesului didactic-formativ au fost informați corect despre criteriile de evaluare la examene și colocvii, chiar de la începutul anului universitar.

Atunci când membrii comunității academice au prezentat public universitatea, au respectat standardele etice și profesionale, și au tratat cu onoare numele și ținuta universității noastre.

Comisia de etică nu a constatat cazuri de manifestări misogine, rasiste, șovine, xenofobe sau forme de hărțuire.

În U.A.D. se promovează existența unui climat academic în care se respectă demnitatea fiecăruia și exclude orice formă de manifestare și formă de hărțuire, exploatare și umilire, dispreț, amenințare sau intimidare. Membrii comunității universitare au fost chemați să fie toleranți față de diferențele dintre oameni, între opinii, credințe și preferințe intelectuale.

Universitatea de Artă și Design din Cluj-Napoca a așezat la baza comportamentului membrilor comunității universitare bunăvoința și solitudinea și dezaprobă și descurajează comportamente ce denotă invidie, cinism, vanitate, lipsă de amabilitate sau dezinteres.

Comisia de etică vrea ca și pe viitor U.A.D. să aibă aceeași prezență onorantă în evantaiul universităților clujene.

Președintele comisiei de etică  
Prof.univ.dr. Dorel Găină

Aprobat prin Hotărârea Senatului Universității de Artă și Design din Cluj – Napoca

nr.